

АКТУАЛЬНО 4 стр.

Счастливого пути

Белгородские автолюбители теперь будут подвозить пассажиров бесплатно.



ГОРЯЧАЯ ТЕМА 5 стр.

Львиная охота

В городе расследуют очередное дело, связанное с обманом дольщиков.



7-10 стр.



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

на неделю

13 каналов, включая кабельные + Белгород 24

БЕЛГОРОД 24

Львиная охота

БЕЛГОРОД

Газета выходит 2 раза в неделю (среда, суббота)

ИЗДАЁТСЯ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА

12+

21.12.2013

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 96 (1483)

Электронная версия газеты и архив публикаций - на сайте NBGAZETA.RU

Уважаемые работники и ветераны энергетического комплекса города Белгорода!

От имени Совета депутатов и администрации города Белгорода примите поздравления с профессиональным праздником!

Первая городская станция, снабжавшая электроэнергией более 1000 абонентов, была построена в 1911 году. С тех пор уже более ста лет белгородские энергетики надёжно несут свою вахту. От их работы зависит жизнеспособность всех отраслей экономики и производства Белгорода, качество жизни населения.

В этом году у вас праздник вдвойне, так как исполнилось 75 лет Белгородской теплоэлектроцентрали. С её введением в строй в 1938 году свет появился в 1750 домах города.

И в начале XX века, и в послевоенный период, и сейчас отличительными чертами сотрудников Белгородской энергосистемы были и остаются ответственность, высокий профессионализм, готовность самоотверженно трудиться на благо города и региона. Наградой служит тёплый и уютный, сверкающий яркими окнами и огнями город. Эффективную работу энергетического комплекса областного центра обеспечивают коллективы ОАО «МРСК Центра» – «Белгородэнерго», ОАО «Квадра», ОАО «Белгородская теплосетевая компания» и другие.

Радуется, что вы не только успешно решаете производственные задачи, но и активно модернизируете инженерную инфраструктуру, осваиваете современные технологии. Среди важных направлений – развитие альтернативной энергетики на основе возобновляемых источников.

В день вашего профессионального праздника примите слова благодарности за вклад в успешное развитие Белгорода, стабильную работу промышленных предприятий, за свет и тепло в наших домах.

Желаем вам здоровья, добра и благополучия, безаварийной работы и успехов в труде!

С. ГЛАГОЛЕВ,
председатель
Совета депутатов
города Белгорода

С. БОЖЕНОВ,
глава
администрации
города Белгорода

Подарок на все времена

Библиотекам области передали уникальную серию книг о путешественниках

МЕЦЕНАТСТВО



ФОТО БОРИСА ЕМИНА

Торжественная церемония передачи книг состоялась в Белгородской государственной детской библиотеке Альберта Лиханова. В церемонии принял участие губернатор области Евгений Савченко.

АЛИНА АЛЕКСАНДРОВА

Серия издана холдингом «ЕВРОЦЕМЕНТ груп» в рамках попечительской деятельности компании в Русском географическом обществе. Это дневники и путевые заметки 15 российских географов и путешественников: Миклухо-Маклая, Беллинсгаузена, Беринга и других. Книги разделены на четыре серии: путешествия вокруг света, на север, юг и восток.

Всего в библиотеки области поступило 16 комплектов этого пятнадцатитомника. Губернатор отметил, что

такое издание будет востребовано в любой библиотеке вне зависимости от возраста читателей.

- На страницах этого уникального издания ярко и увлекательно описано, как на протяжении столетий открывались новые земли и менялась карта мира. Если кто-то из ребят после прочтения этих книг захочет стать путешественником, изучать далекие земли, мы будем считать, что сделали большое дело, - сказал президент холдинга Михаил Скороход.

НОВОСТИ

2



В областном центре начали работу сорок два елочных базара.

СПОРТ

12



Волейболисты «Белогорья» встретятся с черногорской «Будвой».

ИНТЕРЕСНО

14



Усадьба белгородского городничего располагалась на берегу живописного пруда.

МНЕНИЕ

16



Леопольд Завезельский рассуждает о кризисе в головах и Европе.

О наболевшем, но решаемом

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ЕЛЕНА СТАРОСВЕТСКАЯ
elena-starosvetskaya@mail.ru

О программе капремонта многоэтажек мы неоднократно и подробно рассказывали на страницах газеты. Однако эта тема продолжает не просто волновать белгородцев, но вызывает у некоторых негодование и протест. Почему? Наверное, потому, что не все еще осознали суть нововведения. Хотя собственникам квартир пора бы уже понять, что программа направлена на их же благо. Только общими усилиями можно сохранить в должном состоянии свою недвижимость.

Особенно эта тема волнует малоимущих граждан, поскольку новая строчка в платежке ЖКУ является для них дополнительным финансовым бременем. Но не стоит думать, что это не волнует власти города и области. Депутаты не однажды обсуждали меры поддержки этой категории граждан.

В результате на 32-м заседании Белгородской областной Думы плату за капремонт общего имущества депутаты решили включить в размер регионального стандарта жилищно-коммунальных услуг. В первую очередь это нововведение коснется граждан, которые получают субсидии на оплату ЖКУ, в числе которых и малоимущие белгородцы.

В 2014 году сумма субсидий за капремонт составит 90% от размера регионального стандарта. Таким образом, малоимущие граждане будут платить только 10% от стоимости взносов за капремонт многоквартирного жилья.

Для этих целей региону потребуется 3,4 млн рублей в год. Всего же в следующем году на предоставление гражданам субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг в бюджете Белгородской области запланировано 121,6 млн рублей.

По прогнозам специалистов, в 2014 году получателями субсидий по оплате ЖКУ станут более 9 тысяч человек, в том числе со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума – 2 974 человека.

Таким образом, в Социальный кодекс Белгородчины внесены изменения, которые приводят документ в соответствие с изменившимся федеральным жилищным законодательством, а также для создания механизмов финансирования расходов на капитальный ремонт в многоквартирных домах.

Хочется надеяться, что теперь на «большом» вопросе капремонта будет поставлена точка.

Белгород в тридцатке лучших

РЕЙТИНГ

Белгород занял 26-е место в рейтинге по качеству городской среды проживания.

Такие данные опубликовал Российский союз инженеров, проанализировав 165 городов России с населением свыше 100 тысяч человек.

Для составления рейтинга использовались официальные статистические данные по социально-экономическим параметрам. Собранная информация по 71 показателю была сгруппирована в 13 индексов, отражающих все основные направления социальной и экономической жизни городов России. По мнению составителей рейтинга, он позволяет выработать рекомендации для исполнительной власти, чтобы она направляла инвестиции в те города, которые выбирает население, чтобы социальная и инженерная инфраструктуры города успевала за притоком жителей.

А чтобы понять, что 26 строчка – это совсем неплохо, для сравнения отметим, что среди городов Черноземья Воронеж оказался на 28-й строчке, Курск – на 53-й, а Тамбов только на 108-й.



Фото Бориса Ечина

Открыт музей МЧС

ЭКСПОЗИЦИЯ

Располагается он на базе поисково-спасательной службы Белгородской области. Красная ленточка была перерезана 19 декабря.

Здесь представлено несколько экспозиций, каждая из которых содержит информацию по разным направлениям деятельности Главного управления. В музее можно узнать об истории

образования и развития белгородской пожарной охраны, о гражданской защите, пожарно-прикладном спорте, увидеть средства пожаротушения, защиты.

Специальный раздел в музее посвящен людям-героям и тем, кто погиб при исполнении служебного долга. Музейная комната будет открыта не только для сотрудников Главного управления, но и, прежде всего, для школьников и студентов. Для них в музее будут проводиться экскурсии, встречи и торжественные мероприятия.

Будущие хирурги выступили достойно

ОЛИМПИАДА

Студенты медицинского института факультета «Лечебного дела и педиатрии» НИУ «БелГУ» приняли участие в XXIII Всероссийской студенческой олимпиаде по хирургии имени академика М.И. Перельмана.

Участниками олимпиады, которая прошла на базе Воронежской государственной медицинской академии им. Н. Бурденко, стали 300 учащихся сильнейших медицинских вузов России. Студентам предлагалось проверить свои умения во владении хирургической техникой сосудистого, кишечного шва, эндовидеохирургии, основ микрохирургической техники, а также продемонстрировать свою теоретическую подготовку. Команда будущих хирургов НИУ «БелГУ» достойно

показала себя и стала одним из лидеров.

Судейская бригада, состоявшая из ведущих хирургов, докторов наук, профессоров, заведующих кафедрами медицинских университетов ЦФО России, по достоинству оценила не только блестящий уровень практических навыков, но и высокую теоретическую подготовку. Студенты, в свою очередь, смогли обменяться опытом друг с другом, пообщаться с ведущими практикующими специалистами и с пользой провести время.



Фото Алины Борисенко

Пора за елкой!

ГОТОВИМСЯ К НОВОМУ ГОДУ

В минувшую пятницу в областном центре официально открылись елочные базары.

Около девятнадцати тысяч праздничных деревьев из Брянской, Смоленской, Ульяновской, Пензенской и нашей областей украсят дома горожан. Приобрести виновницу торжества можно в 42 точках Белгорода. Помимо этого, торговые центры, ярмарки и рынки будут снабжать живыми хвойниками. Средняя стоимость колючего товара – 300 рублей за 1 метр дерева. Для создания новогоднего настроения все елочные базары будут красочно оформлены.

Наши вузы оценили

ОБРАЗОВАНИЕ

Агентство «Интерфакс» составило рейтинг двухсот лучших вузов стран СНГ, стран Прибалтики и Грузии.

Белгород представлен в нем двумя образовательными учреждениями: НИУ «БелГУ» занимает 47 позицию, БГТУ им. В.Г. Шухова – пятидесятую. При составлении рейтинга эксперты учитывали образовательную, научно-исследовательскую и международную деятельность.

В пятерке лидеров – МГУ им. М. В. Ломоносова, Белорусский государственный университет, Санкт-Петербургский государственный университет, Киевский национальный университет им. Тараса Шевченко и Вильнюсский университет.

Заместитель генерального директора «Интерфакса» Алексей Горшков заявил: «Целью исследования было мотивировать вузы к коммуникациям, установить международные отношения академического сообщества и работодателей».

ПОДРОБНЕЕ О ГОРОДСКИХ СОБЫТИЯХ ЧИТАЙТЕ И СМОТРИТЕ В СЮЖЕТАХ НА САЙТЕ



белновости.рф

Редактор
Е.Г. Амелинченко-
Старосветская

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация г. Белгорода, Совет депутатов города Белгорода
и муниципальное автономное учреждение «Белгород-медиа»

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
308023 г. Белгород, ул. Железнякова, 20
E-mail: nashbel@belnovosti.ru

ТЕЛЕФОНЫ: директор МАУ «Белгород-медиа» В.В. Абрамов -
тел./факс (4722) 23-14-40
отдел рекламы - 23-14-42, e-mail: r-belgorodmedia@mail.ru;

редактор 23-14-49;
редакция: 23-14-50, 23-14-51, 23-14-52.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области, свидетельство ПИ №ТУ31-07 от 20 августа 2010 г.
ИНДЕКС 50773. Номер подписан в печать в 16.00.

Газета отпечатана в ООО «КОНСТАНТА» - Михайловское шоссе, 27а.

Цена 4 руб. 60 коп.
Тираж 7180
Заказ 10595

Цена в розницу - свободная
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Дайджест БЕЛОГОРЬЯ

Белгородчина – в десятке лучших

► Эксперты агентства РИА «Новости» составили рейтинг регионов по качеству жизни. Белгородская область заняла в нем шестое место. Лидирующие позиции в рейтинге достались Москве и Санкт-Петербургу и прилегающим к ним областям. На четвертом месте Республика Татарстан, на пятом – Краснодарский край. Наиболее низкие показатели качества жизни продемонстрировали Республика Дагестан, Забайкальский край, Курганская область и др. При составлении рейтинга учитывался 61 показатель, объединенный в 10 групп: уровень доходов, жилищные условия населения, экологические и климатические условия, уровень развития малого бизнеса и пр.

Родителям выплатят компенсацию

► Депутаты Белгородской областной Думы приняли в первом чтении и в целом соответствующие изменения в региональный закон о выплате компенсаций родителям. С 1 января 2014 года компенсацию будут получать родители, чьи дети посещают детские сады Белгородской области с программами дошкольного образования. Размер компенсации составит 20% от средней величины родительской платы. Содержание в детсадах второго и третьего ребенка позволит родителям возвращать 50 и 70% платы соответственно.

Работе – время, спорту – внимание

► В регионе впервые прошел конкурс на лучшую постановку физкультурно-спортивной работы среди предприятий и организаций. Победителями в группе с численностью работников до 500 человек стали «Тепловые сети» Белгородского района. Среди организаций, где количество сотрудников не превышает 2 тысячи, победу одержал санаторий «Красиво». Победителей и лауреатов конкурса наградили в областном профсоюзном объединении. Теперь им предстоит защищать честь региона на всероссийском конкурсе. По словам председателя Белгородского областного объединения организаций профсоюзов Николая Шаталова, регион и дальше будет активизировать работу по оздоровлению трудовых коллективов.

Самые талантливые семьи

► В Чернянском районном Дворце культуры прошел фестиваль «Семья талантами богата», в котором приняли участие более 10 семей со всего района. Они продемонстрировали свои музыкальные, танцевальные и художественные таланты. Фестиваль проходил в два этапа: семьи должны были предоставить различные поделки и рисунки, а также подготовить визитную карточку – рассказать о своих увлечениях, семейных традициях и др.

Опека ведет прием

ИНФОРМИРУЕТ СОЦЗАЩИТА

В связи с ликвидацией МБУ «Центр социальной помощи семье и детям», полномочия по осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних детей переданы управлению социальной защиты населения администрации г. Белгорода.

Отдел опеки и попечительства нахо-

дится по адресу: г. Белгород, ул. Королева, д. 6. Специалисты ведут прием:

- по вопросу отчуждения имущества несовершеннолетних (по предварительной записи), в понедельник, среду и четверг с 9.30 до 13.00 и по вторникам с 14 до 17.00 (тел. 52-35-85);

- по спорам о воспитании детей и установления порядка общения - во вторник и четверг с 14 до 17.00 (телефон 52-36-40);

- по вопросам трудоустройства несовершеннолетних, снижения брачного возраста, изменения имени (фамилии), распоряжения денежными средствами - в

понедельник с 9.30-13.00, в среду, с 14 до 17.00 (телефон 52-36-40);

- по вопросам усыновления несовершеннолетних – в понедельник и среду, с 14.00-17.00 (телефон 52-36-25);

- по вопросам установления (прекращения) опеки и попечительства, передачи детей на воспитание в приемные семьи – по вторникам и четвергам, с 14 до 17.00 (телефон 52-35-50);

- по вопросам взаимодействия с интернатными учреждениями и постинтернатной адаптации - во вторник, четверг, с 14 до 17.00 (телефон 52-35-65).



ФОТО СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ

Игре все возрасты покорны

СПОРТ

Совет ветеранов Восточного округа г. Белгорода организовал шахматный турнир, посвященный 60-летию образования Белгородской области.

На эту встречу собрались ветераны, любители старинной игры. Их приветствовал председатель Совета ветеранов Анатолий Моисеевич Бурик. Он познакомил собравшихся с планами ветеранской организации на новый год и объявил об открытии турнира, пожелав его участникам победы.

В итоге лавры лидера достались экс-чемпиону г. Белгорода А.Ф. Матузному, набравшему 8 очков из 9 возможных. На втором месте – Н.А. Озеров, на третьем – А.А. Гребенщиков. Победители были награждены почетными грамотами и подарками. Специальных призов за участие в мужском турнире и высокие результаты были удостоены женщины-шахматистки М.М. Гавриленко и Т.Н. Новохатская.

Участники турнира сердечно поблагодарили А.М. Бурика за организацию соревнований, а заместитель председателя Совета ветеранов, участник Курской битвы Абрам Львович Ехилевский пригласил шахматистов на турнир в преддверии Дня защитника Отечества.



К истории через современный гаджет

НОВШЕСТВО

В Белгороде на двадцати старинных зданиях и некоторых памятниках появились так называемые кваркоды - черно-белые изображения, в которых зашифрована информация об этих сооружениях. Правда считывать ее и узнавать таким образом интересные факты об объектах смогут лишь владельцы смартфонов.

Если на них навести гаджет, то на экране телефона появится ссылка на интернет-сайт с исторической справкой.

Сегодня кваркоды установили на двадцати старинных зданиях и памятниках города. Среди них несколько домов XIX века на улице Преображенской (дом Селиванова, особняк, дом купца Мачурина, женская гимназия Федченко и др.), на проспекте

Славы (гостиница «Европейская», жилой дом), на Гражданском проспекте (типография Вейнбаума) и Народном бульваре (здание женской гимназии).

Среди монументов, оснащенных кваркодами - памятник генералу армии Иосифу Апанасенко, генерал-майору Михаилу Лебедю, святителю Иоасафу, Михаилу Щепкину, бюст Чернышевского и другие.

В настоящее время в работе некоторых кваркодов могут возникнуть технические проблемы, которые авторы идеи обещают в ближайшее время устранить. В их планах - сделать мобильные гиды для всех исторически и культурно значимых объектов Белгорода.



Новый спектакль для юных зрителей

ПРЕМЬЕРА

В понедельник Белгородский государственный академический драматический театр им. М.С. Щепкина откроет серию новогодних представлений.

В этот день состоится премьера спектакля «Волшебное путешествие» в постановке режиссера Игоря Ткачева.

Это рассказ о девочке, которая отправилась встречать Новый год к папе на Северный полюс. У героини и ее друзей есть ответственное задание - доставить шкатулку с ключом, которым Дед Мороз откроет волшебный ледяной шар и впустит Новый год на землю. Ребят ожидают различные препятствия, ведь отдавать шкатулку нельзя ни в коем случае.

Кроме того, маленьких зрителей ждут традиционные интермедия у елки, игры и конкурсы с Дедом Морозом и Снегурочкой.

Контрабанда в ассортименте

ГРАНИЦА

Сотрудники таможенного поста МАПП «Нехотеевка» совместно с пограничной службой в непосредственной

близости от Государственной границы задержали 2 автомобиля, следовавшие из Украины в Россию помимо пунктов пропуска.

Управляли транспортными средствами российские граждане, а везли они товары народного потребления (одежду) на общую сумму 140 тыс. руб. И такие случаи не единичны. В этом году за незаконное перемещение товаров через границу возбуждено 119 дел об

административных правонарушений против 115 в 2012 году. Конфисковано товаров на сумму более 2,9 млн рублей (в прошлом году на 2 млн), в 1,5 раза увеличилась сумма штрафов. Одним из наиболее распространенных нарушений, по которым возбуждались дела об административных правонарушениях, стал вывоз из России топлива и ввоз в нашу страну товаров народного потребления.

Шеф, до города не подбросишь?

ИНИЦИАТИВА

АЛИНА БОРИСЕНКО

С ОПОРОЙ НА ОПЫТ

Для России эта практика не нова. Существуют целые сайты для водителей и пассажиров, желающих найти компанию на время поездки по городу, по стране, в заграничных путешествиях. Однако большинство размещенных на них предложений – коммерческие, да и направлены эти ресурсы, прежде всего, на жителей столицы. Нет, в списке регионов, как правило, значится и Белгород, но перечень предложений там настолько скуден, что среди них вряд ли найдется именно тот маршрут, который нужен именно вам.

Насколько актуально это предложение? Если обратит внимание на машины, стоящие в пробках, то заметите, что во многих из них едет по одному человеку. Вывод прост: если укомплектовать автомобили несколькими пассажирами, на дорогах станет просторней.

В этом году Госдума рассматривала поправки, позволяющие легковым машинам, перевозящим нескольких пассажиров, пользоваться спецполосами. Однако поправки эти были отклонены, так как, по мнению депутатов, соблюдение подобного решения контролировать будет весьма проблематично: в итоге по выделенкам будут ездить все, кому не лень.

Тем временем, в Европе давно развита система использования одной машины несколькими людьми, которые к собственнику автомобиля никакого отношения не имеют. Они просто договариваются о проезде в том случае, если всем надо попасть примерно в один пункт назначения. Выделенные линии для машин используются в США. Там за соблюдением правил пользования полосой следят полицейские, также действует и общественный контроль. В штате Вашингтон штраф за выезд на выделенку автомобиля с одним водителем составляет 124 доллара.

ВМЕСТО АВТОБУСА – МАШИНА СОСЕДА

Идея организовать свой, белгородский, клуб попутчиков пришла в голову бывшему маршрутисту Александру Шмелёву-Шампанову.

Белгородские автовладельцы будут бесплатно подвозить попутчиков

«Если вам надоело стоять на остановке в ожидании битком забитой маршрутки, если ежедневные пробки утомляют вас и вы хотите быстро добраться на работу, если вам нужно попасть в другой город, но общественный транспорт вам уже порядком надоел и вы не прочь доехать с кем-нибудь на авто, то нам с вами по пути!» – такими словами приветствует посетителей группа «Попутчики Белгород» в социальной сети «В Контакте» (<http://vk.com/club62720283>). Всего за неделю в нее вступили более шестисот человек. Десятки из них уже нашли своего попутчика.



ФОТО АЛЕКСАНДРА САПРЫКИНА

– Я раньше работал в этой сфере, поэтому не понаслышке знаком со всеми проблемами людей: что иногда маршрутку приходится ждать долго, иногда нужно делать пересадку. Поэтому и организовал группу. Сам подвожу людей, попутчики есть всегда. Я живу в Шебекинском районе, отсюда в Белгород уехать не так-то просто, – рассказывает он.

Как происходит процесс подбора попутчиков? Схема проста: люди оставляют заявку в специальных разделах группы, где указывают точный маршрут: откуда и куда, а также в какие дни и во сколько. При отклике на заявку общение попутчиков перемещается в личные сообщения, где уже обсуждается все подробности предстоящей поездки.

Перемещения различны: кто-то ездит с улицы Королёва до бульвара Юности, кто-то из Северного до улицы Есенина, а кто-то вообще из Белгорода в Харьков или Воронеж.

Передвижения в основном бесплатные, если кто-то и просит денег – то символическую сумму, не превышающую стоимость проезда в маршрутке. Организатор подчёркивает, что проект был задуман как некоммерческий.

Конечно, этот проект выгоден в первую очередь тем,

кого подвозят. Что получают водители? Новые знакомства, интересных собеседников и ощущение, что чуточку увеличили количество добра в мире.

Заявок уже десятки, причём как от пассажиров, так и от водителей. Один из автовладельцев пишет в заявке: «Кто мёрзнет на остановках, обращайтесь! Езжу по Харгоре больше. Но, если необходимо, подъеду куда нужно».

– Я машиной обзавелся недавно, ещё свежи воспоминания о том, как приходилось ждать автобуса, переминаясь на остановке с ноги на ногу. Я ещё и живу за городом, в моем районе автобус – достаточно редкий зверь. Поэтому, увидев группу, сразу же вступил в нее. Уже дважды подвозил девушку с парнем. И им облегчение, и мне приятно, – рассказывает другой участник группы.

ЗНАКОМЫЙ НЕЗНАКОМЕЦ

Наверное, каждому из нас хоть раз приходилось «голосовать» на дороге. Какая по счету машина остановилась? Опрос, сделанный здесь же в группе (притом, что это, наверное, самая лучшая часть населения

по части взаимопомощи на дороге), даёт неутешительные результаты. За вариант «просто проезжаю мимо» проголосовали более пятидесяти процентов.

Впрочем, эта тенденция объяснима: некоторые не хотят подвозить незнакомцев не от черствости души, а из соображений безопасности. Неизвестно, кем может оказаться голосующий. А если он еще и крепкий мужик? Впрочем, и с подвозящими та же история. Однако, договариваясь о поездке через социальную сеть, вы можете до того как сесть в машину, выяснить у водителя интересующую информацию – стаж вождения, состояние автомобиля или наличие действующего водительского удостоверения. Фотографию попутчика, в конце концов, можно показать кому-нибудь из близких, мол, с этим человеком я сегодня еду на работу.

В планах у организаторов – и составление списка недобросовестных водителей при наличии жалоб. В группе есть книга отзывов, которая, правда, пока пустует.

Возможно, участникам группы и не удастся избавить город от пробок, зато многие из них смогут сделать жизнь своих соседей проще и самим от этого стать немножечко лучше.

Субботний БЛИЦ-ОПРОС

Подготовила
АЛЕНА САНИНА

Уступите место!

Молодым везде сейчас дорога, а вот старикам от них почета маловато

В былые времена в общественном транспорте мужчины уступали места женщинам, молодежи – старикам, все без исключения – мамам с младенцами. Сейчас этого нет, школьники не пригласят присесть бабушку или дедушку, а на замечания даже нагрубят. Кто виноват: государство, школа, семья, условия жизни, сами пассажиры? За ответом на этот вопрос мы отправились на улицы города, чтобы узнать мнение горожан.

● Елена А., учитель:

– Если человек может сидеть и спокойно смотреть на слабенькую старушку с тяжелыми сумками, и у него в душе ничего не шевельнется – это, боюсь, неизлечимо. Дети копируют поведение взрослых, особенно родителей. Хотите научить их – начните с себя.

● Антон Р., водитель:

– А вы видели в общественном транспорте бабулек с внуками? Они первые усаживают своих дитятей, а сами стоят рядом, да ещё как коршуны оберегают, чтобы кто слова не сказал. Через пару лет эти дитяти продолжают сидеть, да ещё с боем врываются и ломаются на пустые сиденья. Они своих стариков не уважают, а чужих – и подавно.

● Александр В., врач:

– Дело только в тебе самом! Встань и уступи место. В любом случае. Любой женщине или девушке. Ты ведь женщина. Значит, защитник и покровитель. Пусть ты хоть три раза устал. Только так ты можешь почувствовать себя мужчиной. Это тебе нужно – быть великодушным и благородным. И еще руку на выходе бабушке или девушке подай.

● Игорь М., предприниматель:

– Мое мнение такое: в общественном транспорте все равны. А старушек и дедушек пусть возят дети и внуки на своих авто, если пожилым так трудно перемещаться в автобусах. С беременными то же самое – уважающий себя муж повезет жену на машине, куда ей угодно!

● Алина Р., социальный работник:

– Я считаю, что виноваты все: и родители, и общество. Детям нужно прививать моральные ценности и обучать культурному поведению с раннего возраста. А чтобы сегодняшних недорослей как-то образумить, предлагаю проводить акции «Уступи место» или вешать лозунги в муниципальном транспорте, типа «Сидячие места только для пассажиров с детьми и инвалидов».

Львиная охота

КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС

ПАВЕЛ ПЕРЕДЕРИЙ

ДАЙ МИЛЛИОН!

В начале лета ООО «Управляющая компания «ЛЕВ» разместила на сайте газеты «Из рук в руки» рекламу о продаже жилья в семнадцатиэтажном доме по улице Молодежная, 24в. В ней указывались характеристики квартир и их стоимость. Для пущей убедительности к тексту прилагалось изображение строящегося объекта. Срок сдачи дома в эксплуатацию – декабрь 2014 года.

Страждущим собственной квартиры, глядя на такую рекламу, оставалось лишь воскликнуть: «Жизнь прекрасна, невзирая на недочёты». У сотрудников прокуратуры, которые регулярно проводят мониторинг средств массовой информации, она особого восторга не вызвала. Скорее, совсем наоборот.

Вскоре в ООО «Управляющая компания «ЛЕВ» нагрянула прокурорская проверка. Выяснилось, что компания планировала реализовать квартиры по договорам соинвестирования строительства жилья, заключать которые с гражданами законодательство категорически запрещает (см. Федеральный закон «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости», № 214-ФЗ от 31.12.2004 г.). В ходе проверки также было установлено, что разрешение на строительство жилого дома по ул. Молодежная, 24в департамент строительства и архитектуры администрации Белгорода не выдавал. Документы, предусмотренные градостроительным законодательством, у рекламодателя отсутствовали.

Все это свидетельствовало о том, что обнародованные компанией сведения об условиях приобретения квартир являются недостоверными и потенциальных покупателей заведомо вводят в заблуждение.

В итоге прокурор Белгорода возбудил в отношении директора ООО «Управляющая компания «ЛЕВ» дело об административном правонарушении касательно нарушений законодательства о рекламе (ч. 1 ст. 14.3 КоАП РФ) и обязал удалить недостоверную информацию из средств массовой информации. К сведению: упомянутая статья влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 10 до 20 тысяч рублей; на юридических лиц – от двухсот тысяч до полумиллиона рублей.

Однако, как выясняется ныне, реклама к тому моменту уже успела сработать. В офис компании потянулись желающие обзавестись собственным жильем. Как говорил великий комбинатор: «Только бы найти индивида, а уж я устрою, что он принесёт свои деньги на блюдечке с голубой каёмочкой».

ЗОЛОТОЙ ТЕЛЕНОК

Анна познакомилась с рекламой ООО «Управляющая компания «ЛЕВ» на сайте Avito.ru. В свои неполные двадцать пять лет ранее приобретать квартиру ей не приходилось. Деньги на собственное жилье дали родители. Хотелось оправдать их доверие и сделать все самостоятельно.

В офисе компании ее встретили приветливо. «Клиента надо приучить к мысли, что ему придется отдать деньги. Его надо морально разоружить, подавить в нем реакционные собственнические инстинкты», – говаривал Остап Бендер.

В тот же день, 27 июня сего года, Анна заключила с директором компании Иваном Климкиным договор о намерениях купли-про-

На своих ошибках учатся. Дольщикам лучше учиться на ошибках других



ФОТОКОЛЛАЖ АВТОРА

Идейный борец за денежные знаки Остап Бендер знал четыреста сравнительно честных способов отъема денег у населения. Заветный миллион счастья ему не принес. В итоге великий комбинатор в сердцах заявил: «Не надо оваций! Графа Монте-Кристо из меня не вышло. Придется перекавалифи-

цироваться в управдомы».

Предприимчивые сотрудники ООО «Управляющая компания «ЛЕВ» решили пойти от обратного. Им, должно быть, не давал покоя знаменитый постулат Остапа: «Раз в стране бродят денежные знаки, то должны же быть люди, у которых их очень много».

дажи недвижимости. Согласно этому документу, «продавец намерен продать, а покупатель намерен купить объект недвижимости: однокомнатная квартира, расположенная по адресу: Белгород, ул. Молодежная, дом 24в, которая принадлежит ООО «Управляющая компания «ЛЕВ», за сумму 1379000 рублей». Договор обязывал Анну выплатить упомянутую сумму до 2 июля. В противном случае ей грозила неустойка в размере 50 тысяч рублей. Продавец обязался до 2 июля представить клиенту документы, подтверждающие право собственности на объект недвижимости, а также извлечение из реестра о продаже квартиры Бюро технической инвентаризации.

За день до указанной в договоре даты Анна вручила Ивану Климкину хрустящие купюры на сумму миллион триста семьдесят девять тысяч рублей. Взамен она получила квитанцию к приходному кассовому ордеру за подписью Ивана Витальевича, которая была заверена печатью ООО «Управляющая компания «ЛЕВ». Директор заявил девушке, что сообщит по телефону, когда можно будет забрать документы на квартиру. Потянулись томительные дни ожидания.

Спустя неделю, Анна не выдержала и позвонила сама. Директор компании извинился за задержку, сославшись на неожиданно возникшие проблемы с оформлением документов. Дескать, везде одни крючкотворы. Просил немного подождать. Так прошел месяц.

Когда девушка в начале августа посетила офис ООО «Управляющая компания «ЛЕВ», ей настоятельно порекомендовали оформить новый договор. На сей раз он назывался «На соинвестиционное участие в строительстве жилья». Из него следовало, что Анна своими средствами «принимает участие в строительстве однокомнатной квартиры в 17-этажном доме», срок ввода которого в эксплуатацию запланирован на четвертый квартал 2014 года. Для пущей убедительности был указан будущий адрес счастливой обладательницы жилья: ул. Молодежная, 24в, кв. 108 (13 этаж). Датировался документ почему-то все тем же 1 июля. Анне многозначительно пояснили: так надо! Девушка, не умудренная в юридических коллизиях, договор подписала.

ДАЛ ВЗАЙМЫ – ДРУЖБА ВРОЗЬ

Смутная тревога не покидала Анну. В реестре застройщиков долевого строительства на территории Белгорода, размещенном на сайте городской администрации (раздел «Инфраструктура» / «Строительство» / «Долевое строительство»), ООО «Управляющая компания «ЛЕВ» почему-то не значилось. Девушка стала регулярно названивать руководству фирмы.

Закончилось это тем, что погожим августовским днем Анне предложили подписать договор займа, в соответствии с которым она передает компании 1,4 миллиона рублей на 180 дней в качестве беспроцентной ссуды. На документе стояла неизменная дата – 1 июля.

В надежде вернуть свои деньги девушка дала согласие на заключение и этого договора. К тому же 2 августа «фирмачи» вручили ей гарантийное письмо «с целью подтверждения возможности исполнения альтернативного обязательства – передачи недвижимого имущества, а именно, жилого помещения (квартиры)» по указанному ранее адресу. Разрешение на строительство жилого дома по адресу ул. Молодежная, 24в было обещано вручить в течение 30 рабочих дней, а в случае неисполнения этого обязательства – вернуть сполна всю сумму займа. Подписалась под этим генеральный директор ООО «Управляющая компания «ЛЕВ» Елена Павлова.

В указанный срок ничего упомянутого выше не произошло.

«Финансовая пропасть – самая глубокая из всех пропастей, в неё можно падать всю жизнь», – метко подметил в свое время сын турецкого подданного.

Ждать всю жизнь Анна не стала – 5 сентября написала Елене Викторовне письмо с просьбой вернуть сумму займа путем перечисления денежных средств на указанный банковский счет.

В тот же день было заключено дополнительное соглашение к договору займа. Компания обязалась в срок до 25 сентября перечислить 1,4 миллиона рублей на расчетный счет девушки.

Указанная дата прошла, а деньги не поступили. Директор Иван Климкин неоднократно уверял Анну, что деньги вот-вот придут, что она звонит ему по пути в банк с соответствующей платежкой. Затем девушке заявили, что деньги не поступили, поскольку неправильно были указаны банковские реквизиты. И так далее, и тому подобное.

Когда Анна очередной раз посетила компанию, то прием, дипломатично выражаясь, был прохладным. Присутствуя в офисе на тот момент великий комбинатор, он, должно быть, произнес свою знаменитую фразу: «С деньгами нужно расставаться легко, без стонов!»

КАПКАН ЗАХЛОПНУЛСЯ?

Удрученная Анна 22 октября отправилась в УМВД России по городу Белгороду, где официально зарегистрирована. Как говаривал Остап: «Золотой телёночек в нашей стране

ещё имеет кое-какую власть!»

Сотрудники отдела по борьбе с экономическими преступлениями и коррупцией (ОБЭП) внимательно выслушали рассказ девушки о ее злоключениях. Обещали помочь.

В декабре ООО «Управляющая компания «ЛЕВ» дважды перечислила по сто тысяч рублей на расчетный счет неугомонной Анны. Пока это все. Остается предположить, что на счету фирмы так же пусто, как и в кармане истинного пролетария. Тем не менее, как любил повторять товарищ Бендер: «Лед тронулся, господа присяжные заседатели!».

Можно не сомневаться, что опытным правоохранителям удастся разобраться в этом чрезвычайно запутанном деле, после чего в обозримом будущем сделать заключение – имеются ли в нем признаки состава уголовного преступления.

Кстати, у Анны договор на соинвестиционное участие в строительстве жилья имеет восемнадцатый номер. Выходит, она не первая и, судя по всему, не последняя. Поскольку законодательство предписывает провести доследственную проверку в срок не более 30 суток (см. УПК РФ ст. 144), гражданам, у которых с ООО «Управляющая компания «ЛЕВ» сложились столь же сложные «финансово-хозяйственные» отношения, следует поторопиться и срочно подать заявление в полицию. Это, без сомнения, значительно поможет работе блюстителей порядка в сфере экономики.

Всем горожанам, которые спят и видят себя в числе дольщиков, советуем не спешить подписывать наобум какие-либо договоры. Сначала неплохо бы внимательно познакомиться с их содержанием и проконсультироваться со знающими людьми. Возникли сомнения – можно обратиться за консультацией в отдел долевого строительства городского департамента строительства и архитектуры по телефону (84722) 31-32-97 либо по Интернету (электронный адрес – u.rea1@bk.ru).

Редакция газеты «Наш Белгород» намерена внести свою лепту в правовое обучение потенциальных дольщиков и в одном из ближайших номеров опубликовать для них доходчивую памятку.

Заслуга в том, что теплый дом

22 декабря - День энергетика

ПРОФЕССИОНАЛЫ

ПАВЕЛ ПЕРЕДЕРИЙ

В канун профессионального праздника, по сложившейся традиции, энергетиков отмечают заслуженными наградами. В этом году более 170 сотрудников филиала ОАО «Квадра» - «Южная генерация» и ОАО «Белгородская теплосетевая компания» награждены грамотами Министерства энергетики РФ, областного департамента экономического развития, городской администрации и компании «Квадра». Расскажем о некоторых из них.

БЕЗ СВАРКИ ЗДЕСЬ НЕ ОБОЙТИСЬ

Почетной грамотой Министерства энергетики РФ отмечен многолетний добросовестный труд электросварщика аварийно-восстановительного участка оперативно-диспетчерской службы ПП «Белгородские тепловые сети»



ФОТО АВТОРА

Евгения Лоторева. Он – коренной белгородец. После окончания СПТУ №6 и срочной службы в армии Евгений Николаевич пришел на работу в ОАО «Белгородская теплосетевая компания». В апреле будущего года исполнится двадцать лет его бессменного трудового стажа на предприятии.

Евгений, как и большинство людей дела, немногословен и вниманием журналистов явно не избалован. О своей непростой, но нужной горожанам работе он рассказывает незамысловато: «Рабочая смена у меня длится 12 часов. Зона обслуживания не только Белгород, но и близлежащие населенные пункты. О месте аварии нам сообщает диспетчер. Выезжаю туда в составе бригады

Символично, что профессиональный праздник тех, от кого во многом зависит погода в доме, отмечается зимой, в один из самых коротких дней в году. Для энергетиков понятия «тепло» и «свет» не просто слова - это напряженные трудовые будни, а порой и дело всей жизни.

Областной центр и еще шестнадцать районов Белгородчины обеспечивает теплом ОАО «Белгородская

слесарей во главе с мастером. Стараемся устранить неисправность как можно быстрее. Однако, если требуются земляные работы, дело может затянуться и на несколько часов».

«Евгений не боится трудностей. Ему приходится работать и в жару, и в холод, и в стесненных условиях. Он всегда выполняет свою работу качественно и в срок. В сложных ситуациях не теряется, принимает решения, позволяющие оптимально распределить время и силы для выполнения поставленной задачи. Именно благодаря этим качествам он и работает в оперативно-диспетчерской службе производственного подразделения», - характеризует Евгения Лоторева главный диспетчер оперативно-диспетчерской службы ПП «Белгородские тепловые сети» Анатолий Манжул.

За два десятилетия Евгений Николаевич приобрел богатый профессиональный опыт. Шестой разряд электросварщика - лучшее тому подтверждение.

В теплое время года Евгений Лоторев задействован на подготовке тепловых сетей

К СВЕДЕНИЮ

► В состав филиала ОАО «Квадра» - «Южная генерация» входят Белгородская, Губкинская ТЭЦ, ГТ ТЭЦ «Луч», котельные «Южная», «Западная», «Журавлики». Электрическая мощность филиала - 149 МВт, тепловая - 1181 Гкал/ч. Электроэнергия поступает на оптовый рынок (ОРЭМ), а тепловая энергия доводится до конечных потребителей благодаря деятельности ОАО «Белгородская теплосетевая компания». Для этого эксплуатируются 157 котельных, 81 центральный и 86 индивидуальных тепловых пунктов, а также около 1150 км трубопроводов.

теплосетевая компания» (100 дочернее общество ОАО «Квадра»). Она является крупнейшей в регионе (доля на рынке - около 45 процентов). Услугами компании пользуются более 3,5 тысячи предприятий и свыше 350 тысяч жителей региона. Мощным генерирующим предприятием области, вырабатывающим электрическую и тепловую энергию, является филиал ОАО «Квадра» - «Южная генерация».

к работе в осенне-зимний период, а также на прокладке новых теплотрасс. Растет город - увеличивается и протяженность тепловых сетей.

Пожелаем Евгению Николаевичу и его коллегам дальнейших трудовых успехов и как можно меньше аварийных выездов!

ИНЖЕНЕР - ЭТО ПРИЗВАНИЕ



ФОТО АВТОРА

Грамотой ОАО «Квадра» награжден заместитель главного инженера - начальник производственно-технического отдела ПП «Белгородская ТЭЦ» Юрий Михайлов. В свои тридцать три года он возглавляет одно из ключевых подразделений, которое по праву считается «мозгом» предприятия.

Отец и мать Юрия Георгиевича работали в сфере теплоэнергетики. Казалось бы, сам Бог велел ему пойти по стопам родителей. Между тем, Юрий Михайлов сперва окончил Белгородский строительный техникум, а затем БГТУ им. В.Г. Шухова. Причем оба диплома - с отличием. Работал на предприятиях Белгорода в различных должностях, пока в 2005 году не пришел в энергетику. Начал со слесаря 5 разряда по эксплуатации и ремонту газового оборудования ГТУ ТЭЦ «Луч». А недавно Юрия Георгиевича назначили заместителем главного инженера

ра - начальником производственно-технического отдела ПП «Белгородская ТЭЦ». Как говорится, карьерный рост - налицо. Все благодаря тому, что Юрий Георгиевич зарекомендовал себя квалифицированным и целеустремленным специалистом, который в рамках своей компетенции всегда способен взять на себя ответственность в решении сложных вопросов.

Сейчас под руководством Юрия Михайлова работают 15 специалистов, каждый

из которых курирует определенное направление. Средний возраст сотрудников подразделения - около сорока лет. Юрий Георгиевич считает, что курс на омоложение держать, безусловно, надо, но при этом не следует сбрасывать со счетов и профессиональный опыт ветеранов. «Для становления молодого специалиста необходим не один год. При этом помочь ему в этом должны опытные сотрудники. У нас в коллективе таких много. К примеру, инженер ПТО Валентина Сулименко, проработавшая на нашем предприятии 39 лет. В итоге складывается команда единомышленников. По моему мнению, в этом и заключается залог успеха в любом деле, а в энергетике особенно», - рассказал Юрий Михайлов.

В завершение нашей беседы Юрий Георгиевич отметил: «Главные качества для энергетика — надежность, профессионализм и товарищеская взаимовыручка. Это работа, успехи в которой во многом зависят от грамотности и авторитета инженера».

ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ

Поздравляем всех энергетиков с их профессиональным праздником! Желаем здоровья и благополучия, успеха и добра!

На правах рекламы

ПЛЕНУМ

АНАТОЛИЙ КОЛЕСНИКОВ



ФОТО АВТОРА

Навстречу юбилею

Ветераны готовы внести свой вклад

Основными темами, которые обсудил ветеранский актив города на итоговом пленуме, стали достойная встреча 60-летия образования Белгородской области и подготовка к 70-летию юбилею Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

В своем докладе председатель городского Совета ветеранов Дмитрий Николаевич Чепелев подчеркнул, что уходящий год, объявленный годом

истории и отмеченный славной датой - 70-летием Курской битвы и освобождения Белгорода от немецко-фашистских захватчиков, был для ветеранской организации, насчитывающей в своих рядах более 87 тысяч человек, временем плодотворной работы. И со своими основными задачами - комплексом мероприятий по нравственно-патриотическому воспитанию молодежи и обеспечением социально-правовой защиты ветеранов - она достойно справилась.

2014 год начинается с юбилейной даты, а кому, как не ветеранам, известно, как про-

ходило становление Белгородской области. Ведь это они строили заводы и дороги, возводили жилые массивы и объекты социально-культурной сферы, которыми гордится наш край. Не за горами и дружная дата - 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Ветераны - живые свидетели истории, участники боев, труженики тыла и дети войны, видят свою задачу в том, чтобы донести до молодого поколения правду о том суровом времени и на примерах боевых и трудовых подвигов нашего народа воспитать настоящих патриотов Отчизны.

Суббота, 28 декабря

Воскресенье, 29 декабря

06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 06.10 X/ф «НЕИСПРАВИМЫЙ ЛГУН».

РОССИЯ 1 04.40 X/ф «ДОБРАЯ ПОДРУЖКА ДЛЯ ВСЕХ».

ИТВ 05.30 Т/с «БРАЧНЫЙ КОНТРАКТ».

06.00 Мультфильмы. 07.35 М/с «Пингвиненок Пороро».

ЦЕНТР 04.40 Марш-бросок (12+).

Врунгеля. 06.40 X/ф «МИСТЕР ИКС».

перец 06.00, 08.40 Мультфильмы. 06.10 X/ф «ТЫ - МНЕ, Я - ТЕБЕ».

06.00 М/с «Планета Шина» 06.30 М/с «Пингвины из «Мадагаскара»

ПЕН 05.00 Т/с «ВКУС УБИЙСТВА».

РОССИЯ K 06.30 Евроньюс. 10.00 X/ф «ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ».

зывает нас...». Вечер-посвящение Исааку Шварцу в КЗЧ.

РОССИЯ 2 05.00, 04.30 «Моя планета».

Белгород 24 06.05 «Традиции живая нить» (12+).

Домашний 06.00 «Стильное настроение» (16+).

ТВ 06.00, 05.00 Мультфильмы. 09.30 X/ф «ШЕРЛОК ХОЛМС И ДОКТОР ВАТСОН».

1 05.50, 06.10 X/ф «ФОРМУЛА ЛЮБВИ».

РОССИЯ 1 05.30 X/ф «КРУПНОГАБИРИТЫ».

ИТВ 05.55 Т/с «БРАЧНЫЙ КОНТРАКТ».

06.00 Мультфильмы. 07.35 М/с «Пингвиненок Пороро».

ЦЕНТР 04.50 М/с «Приключения капитана Врунгеля».

10.55 «Барышня и кулинар» (6+). 11.30, 00.05 События.

перец 06.00 X/ф «ТРИСТА ЛЕТ СПУСТЯ».

ОНТ 06.00, 06.00 М/с «Планета Шина»

ПЕН 05.00 X/ф «ЛЮБИТЬ ПО-РУССКИ».

РОССИЯ K 06.30 Евроньюс. 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

ля в Экс-ан-Провансе. Режиссёр Робер Лепаж.

Белгород 24 06.05 «Традиции живая нить» (12+).

06.45, 13.25 «Мультфильм» (6+). 08.00, 15.30 «Счастье есть!» (12+).

Домашний 06.00 «Стильное настроение» (16+).

ТВ 06.00 Мультфильмы. 09.45 X/ф «МОЛОДОЙ ШЕРЛОК ХОЛМС».

Умному городу — «умные» сети

Энергетики о весомых достижениях и планах на будущее



ФОТО ИЗ АРХИВА ФИЛИАЛА ОАО «МРСК Центра» — «БЕЛГОРОДЭНЕРГО»

Сотрудники филиала ОАО «МРСК Центра» — «Белгородэнерго» отмечают свой профессиональный праздник – День энергетика - со стопроцентным выполнением ремонтной и инвестиционной программ. К зимнему ненастью они подготовились основательно: выявили и ликвидировали «узкие места» в сетях, тщательно проверили состояние схем электроснабжения, разработали графики аварийного ограничения потребления электроэнергии. Заместитель генерального директора - директор филиала ОАО «МРСК Центра» — «Белгородэнерго» Роман Ткаченко заявил: «Все риски, связанные с подачей электроэнергии потребителям в сложный для нас период, взяты под жесткий контроль. Оборудование прошло необходимую диагностику и освидетельствование. Кроме того, почти наполовину был обновлен автопарк компании».

ЭНЕРГЕТИКА

ПАВЕЛ ПЕРЕДЕРИЙ

Энергетики приступили к строительству двух новых подстанций 110 кВ - «Крейда» и «Нежеголь», расположенных, соответственно, в Белгороде и Шебекинском районе. Они позволят создать резервные мощности для присоединения к сети новых промышленных и гражданских объектов. Пуск в эксплуатацию этих, оснащенных по последнему слову техники, подстанций планируется уже в следующем году.

К слову, с начала этого года в регионе к электросетям подключено свыше 1,2 тысячи предприятий и социальных объектов, а также порядка десяти тысяч физических лиц (индивидуальных застройщиков). В итоге потребление электроэнергии в регионе заметно увеличилось и, по прогнозу, составит порядка 11 млрд кВтч.

Создаваемая сетевая инфраструктура базируется на современных технологиях и зарекомендовавших на практике конструктивных решениях. Общий объем инвестиций в обустройство микрорайонов ИЖС на Белгородчине в нынешнем году составила 566 миллионов рублей. Около шестидесяти процентов этой суммы израсходовано на активно развивающуюся агломерацию областного центра.

Кроме того, компания обеспечила возможность подключения к сетям более сотни километров линий на-

КСТАТИ

▶ В текущем году отремонтировано свыше двух тысяч километров линий электропередачи. В регионе построено и реконструировано почти полторы тысячи километров сетей, четверть из которых – в сельской местности. Расчищено порядка тысячи гектаров вдоль трасс ЛЭП. Модернизированы 25 питающих центров 35-110 кВ, в том числе подстанция «Восточная» (п. Разумное).

расходе электроэнергии.

В условиях ограничения роста тарифов на электроэнергию, компания уделяет особое внимание повышению эффективности работы сетевого комплекса. Все большее распространение получают технологии «умных» сетей. Они позволяют эффективно управлять активами и производить мониторинг передачи электроэнергии, оперативно реагировать на ситуацию в энергосистеме и обеспечить клиентам возможность влиять на собственное потребление. Сейчас на Белгородчине сети 35-110 кВ полностью автоматизированы, а уровень автоматизации сети 6-10 кВ дости-

гает восьмидесяти процентов. Результатом внедрения интеллектуальных технологий является снижение эксплуатационных затрат и кардинально иной уровень электроснабжения конечных потребителей.

В текущем году энергетиками была внедрена еще одна разновидность автоматизированного электросетевого оборудования — индикаторы коротких замыканий. Они дают возможность значительно сократить время отключений электроэнергии при аварийных ситуациях.

Отрадный факт: работы по созданию в нашем городе «умных» сетей вышли на международный уровень. На заседании рабочей группы по энергетике в рамках двусторонней российско-американской президентской комиссии, состоявшейся 6 декабря, подтверждена заинтересованность в развитии технологий интеллектуальных сетей на основе сотрудничества между городами Сан-Диего (США) и Белгород. Этому предшествовал трехлетний обмен технической информацией между ОАО «МРСК Центра» и компанией «San Diego Gas & Electric».

Инвестиционная программа филиала ОАО «МРСК Центра» — «Белгородэнерго» в нынешнем году составляет 4,8 миллиарда рублей.

интеллектуальных технологий является снижение эксплуатационных затрат и кардинально иной уровень электроснабжения конечных потребителей.

В текущем году энергетиками была внедрена еще одна разновидность автоматизированного электросетевого оборудования — индикаторы коротких замыканий. Они дают возможность значительно сократить время отключений электроэнергии при аварийных ситуациях.

Отрадный факт: работы по созданию в нашем городе «умных» сетей вышли на международный уровень. На заседании рабочей группы по энергетике в рамках двусторонней российско-американской президентской комиссии, состоявшейся 6 декабря, подтверждена заинтересованность в развитии технологий интеллектуальных сетей на основе сотрудничества между городами Сан-Диего (США) и Белгород. Этому предшествовал трехлетний обмен технической информацией между ОАО «МРСК Центра» и компанией «San Diego Gas & Electric».

Инвестиционная программа филиала ОАО «МРСК Центра» — «Белгородэнерго» в нынешнем году составляет 4,8 миллиарда рублей.

ЦИФРЫ

▶ Филиал ОАО «МРСК Центра» — «Белгородэнерго» в настоящее время обслуживает более 160 тысяч светильников наружного освещения, из которых 140 тысяч являются энергоэффективными. В 2013 году компания заменила в населенных пунктах региона более 23 тысяч морально устаревших светильников.

На правах рекламы

ЧТОБЫ КАНИКУЛЫ БЫЛИ ПРИЯТНЫМИ

КОНТРОЛЬ

ЕЛЕНА ВОЛОДИНА

До встречи Нового года остались считанные дни. А значит, самое время позаботиться о мерах безопасности, чтобы предстоящие взрослым и детям каникулы прошли без происшествий.

В новогодние и рождественские праздники будет усилен контроль за объектами жизнеобеспечения. На тепло- и энергосетях планируется организовать круглосуточное дежурство.

Также будут проводиться ежедневные технические осмотры, проверяться исправность сигнализаций и тревожных кнопок. На особом контроле и жилой сектор: работники ЖКХ регулярно будут осматривать чердаки и щитовые в многоквартирных домах. На подъездах появятся объявления с просьбой сообщать о подозрительных лицах и предметах.

Сотрудники УМВД будут осуществлять дежурство на всех праздничных мероприятиях, в том числе, на детских новогодних елках.

МЧС ПРОВЕРЯЮТ ШКОЛЫ И ДЕТСАДЫ

БЕЗОПАСНОСТЬ

АСЯ НАСТИНА

Пожарная безопасность городских учебных заведений в преддверии новогодних праздников под контролем.

Чтобы праздник не привёл к трагедии, к нему необходимо основательно подготовиться. Поэтому сотрудники МЧС совместно с представителями добровольного пожарного общества ежедневно проводят в школах и детских садах профилактические мероприятия. В ходе этих рейдов инспектора проверяют, насколько соблюдены правила установки и украшения новогодней елки.

— Помещение, в котором проходят праздничные мероприятия, предполагает, что в нём будет находиться большое количество

человек, и в нём должно быть не менее двух эвакуационных выходов, дополнительные огнетушители, а руководитель приказами назначает ответственных, — разъясняет Валерий Иванчихин, инспектор ОНД ГУ МЧС России по Белгороду.

Поэтому в ходе рейдов в обязательном порядке проверяется наличие эвакуационных выходов и первичных средств пожаротушения, система оповещения.



От Сталинграда — до Белгорода

Кинотеатры города готовятся к новогодним праздникам

КИНО

ГАЛИНА ЛОБАЧ

Во всех этих мероприятиях Центр кино «Победа» обязательно использует фильмы российского производства. Их в текущем репертуаре кинотеатров было три десятка. Часть из них сделана на таком уровне, что для работы со зрителями они совершенно неприменимы. Но вот пользующиеся популярностью анимационные фильмы по мотивам русских сказок — «Иван Царевич и Серый Волк» и «Как поймать перо Жар-птицы» —

были включены в программы фестивалей детского и анимационного кино. Немало киноуроков было проведено с фильмами «Гагарин. Первый в космосе», «Легенда №17», «Распутин», «Сталинград» и др.

Уходящий год — год 70-летия двух битв, предопределивших исход Великой Отечественной войны — Сталинградской и Курской — и 70-летия освобождения Белгорода от немецких оккупантов. И Центр кино «Победа» особое внимание уделял работе по патриотическому воспитанию со школьниками, которую вёл в содружестве с департаментом образования администрации

Белгорода, Союзом ветеранов Афганистана и музеем-диорамой «Огненная дуга».

Название конкурса школьных стенгазет «От Сталинграда до Белгорода: приближение Победы» стало, по сути, девизом этой работы в нынешнем году. Проводились киноуроки, ретроспектива документальных фильмов, связанных с Курской битвой, тематические сеансы.

С успехом прошла организованная Центром кино «Победа» викторина «Великая Отечественная война и великое отечественное кино». Каких-то возрастных рамок здесь не устанавливалось, но само собой

Центр кино «Победа», объединяющий кинотеатры «Победа» и «Радуга», традиционно считается лидером по работе со зрителями. Уходящий год подтвердил эту репутацию. Были тематические сеансы и киноуроки, фестивали фильмов и ретроспектива, кинопраздники и программы для школьных лагерей отдыха и многое другое.

получилось, что большинство участников оказались молодыми людьми. И это очень приятно. Приятно и то, что почти все участники проявили хорошее знание советского кино о Великой Отечественной войне.

Приближается Новый год и хочется рассказать о том, что приготовил Центр кино «Победа» белгородцам к новогодним праздникам.

Открыл новогоднюю программу фильм «Хоббит: пустошь Смауга». Это второй фильм второй трилогии, поставленной Джексоном по романам родоначальника жанра фэнтези Толкиена. Все предыдущие фильмы этого проекта неизменно оказывались в числе лидеров мирового и российского проката. Стоит обратить внимание на «Прогулки с дино-

заврами». В нём авторам удалось совместить познавательность и сюжетную увлекательность. История, рассказанная в фильме, нацелена на утверждение семейных ценностей. Сами ящеры, понятно, анимационные, хотя и вполне достоверные, а вот природа — полностью натуральная. Это создаёт удивительное ощущение реалистичности, которое усиливает и мастерски использованный формат 3D.

Российское кино в новогодней программе представлено анимационным фильмом «Иван Царевич и Серый Волк 2», игровой комедией «Ёлки 3», «Любовь в большом городе 3» и «Друзья друзей». Предыдущие фильмы этих проектов завоевали такую популярность, что представлять их нет необходимости.



БОКС

ИАНА КОЛЕДИНОВА

Памяти тренера

В Белгороде проходит девятый всероссийский турнир по боксу

Турнир посвящён памяти заслуженного тренера России, белгородца Валентина Иванова. В этом году соревнования собрали около сотни участников из 13 регионов России.



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

В этот раз за звание лучших приехали боксёры 1995 года рождения и старше, имеющие звания не ниже кандидатов в мастера спорта.

Этот турнир — девятый по счёту. Ему присвоен статус класса «А», поэтому боксёры, занявшие первые места, автоматически получают звания мастеров спорта России. В день открытия спортсменов встречали первые лица области и города.

«Мы надеемся, что белгородский бокс

будет жить долго и будет добиваться хороших результатов», — сказал мэр Белгорода Сергей Боженов.

Соревнования по традиции посвятили Валентину Денисовичу Иванову. Для белгородского бокса — это знаковая фигура. Большинство тех, кто сейчас тренирует подрастающих чемпионов — его воспитанники.

Финальные бои и награждение пройдут сегодня.

С абсолютным результатом

«Белогорье» переиграло бельгийский «Нолико» и встретится с черногорской «Будвой»

«Белогорье» добилось очередной победы в рамках Лиги чемпионов, разгромив на выезде бельгийский «Нолико» со счётом 3:0 (25:22, 25:21, 25:18).

ВОЛЕЙБОЛ

ЮРИЙ АНДРЕЕВ

Таким образом, на групповой стадии главного европейского клубного турнира команда Геннадия Шипулина добилась стопроцентного результата — 6 матчей, 6 побед, при этом не отдав соперникам ни одной партии. Это абсолютно лучший результат в нынешнем розыгрыше Лиги чемпионов.

А в четверг в Люксембурге состоялась жеребьевка плей-офф Лиги чемпионов. Перед ее началом президент ЕКВ Андрэ Майер назвал клубы, которым будет доверено право принять «Финалы четырех» главного еврокубка, — у мужчин такой чести удостоился «Халкбанк» из Анкары. «Халкбанк» получил автоматический пропуск в финальные раунды. За оставшиеся три путевки поборются 12 команд. В 1/8 финала «Белогорье» встретится с «Будвой» из Черногории. Матчи первого раунда плей-офф пройдут 14-16 и 21-23 января.

Пока игроки в отпуске

Салютовцы проведут четыре предсезонных сбора

Как сообщает официальный сайт клуба, футболисты пока находятся в отпуске. В Белгород они вернутся 12 января, а уже на следующий день начнётся первый сбор, который пройдёт дома и продлится неделю.

ФУТБОЛ

ПЕТР КОТОВ

Команда соберётся 23 января в Турции и пробудет там до 6 февраля. После небольшого перерыва в феврале пройдёт третий сбор команды. Соперники по контрольным матчам будут определены в ближайшее время.

Сроки и место проведения четвертого учебно-тренировочного сбора пока не определены, поскольку 2

марта белгородский «Салют» будет встречаться с «Ротором» из Волгограда в рамках 1/8 финала Кубка России.

Как рассказал главный тренер нашей команды Сергей Подпальный, на следующем этапе первенства в клубе появятся новые футболисты. Упор в поисках потенциальных игроков будет сделан на крайнего защитника и нападающего. Также наставник «Салюта» отметил, что на данный момент ни один из игроков команды не покинул и все разговоры по поводу тех или иных переходов не более чем слухи, характерные для межсезонья.

АКЦИЯ

«Здоровые дети — наше будущее»

Благотворители посетили детскую больницу



ФОТО АВТОРА

Участники благотворительного фонда «Всё для Здоровья Детей» вместе с меценатами — сотрудниками одного из коммерческих банков, поздравили в минувший вторник маленьких пациентов областной детской клинической больницы с наступающим Новым годом.

Благотворители торжественно передали физиотерапевтическому отделению больницы необходимое для скорейшего выздоровления детей — массажное оборудование, тренажёры и медицинскую технику.

Также двадцать приглашённых билетов на Новогоднюю праздничную елку вручили пациентам, находящимся в отделении дневного стационара. Теперь у

всех ребят будет отличная мотивация поскорее выздороветь.

Отметим, что благотворительный фонд «Всё для Здоровья Детей» начал свою работу на территории города совсем недавно — в октябре этого года. Его создатели — драматург из Москвы Марианна Рябман и коммерсант из Белгорода Андрей Кирсанов — неравнодушны к проблемам здоровья де-

тей. Главная цель создания фонда — экстренная адресная помощь детям с тяжёлыми формами заболеваний. На сегодняшний день фонд активно взаимодействует с детскими лечебными учреждениями Белгорода. В планах — проведение благотворительных акций и концертов, главная цель которых — сбор средств для развития лечебных учреждений.

В гости со своим самоваром

ДРУЖБА НАРОДОВ

Глава областного УМВД и иностранные студенты посетили белгородский детдом

Начальник регионального УМВД Виктор Пестерев посетил воспитанников подшефного детского дома «Северный». В гости к ребятам он приехал с настоящим русским самоваром и сладостями. Среди приглашённых были также иностранные студенты белгородских вузов.



ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ УМВД ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Ребята встретили гостей по старинному русскому обычаю — в национальных костюмах и с хлебом-солью. За дружеским чаепитием в теплой атмосфере обсудили традиции чайной церемонии в России, и самовар стал главным объектом внимания.

Среди гостей были граждане Индии, Замбии и Китая. Каждый иностранец принес с собой популярный напиток и рассказал о церемонии чаепития в своей стране. Встреча прошла, кстати, в Международный день чая. Все участники встречи полу-

чили от начальника УМВД подарки. Иностранные студенты увезли домой чайные сервизы, а для друзей и партнеров из детского дома «Северный» Виктор Николаевич передал блинницу. В ответ воспитанники пригласили гостей на масленицу.

ЗДОРОВЬЕ НАШИХ ДЕТЕЙ

Детский сад мечты

Совет ветеранов педагогического труда посетил детский сад № 74 «Забава»

Формирование здоровья детей, полноценное развитие их организма — одна из основных проблем в современном обществе. Дошкольный возраст наиболее ответственный период в жизни каждого человека. Именно в этом возрастном периоде закладываются основы здоровья. И тема семинара «Здоровые дети в счастливой стране», проведенного в детском саду, была выбрана не случайно.



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

Председатель Совета ветеранов педагогического труда Лидия Хворостяная рассказала, как много в городе делается для того, чтобы жители разных возрастов имели возможность укрепить свое здоровье. Но здоровье человека формируется в раннем детстве, именно в дошкольных учреждениях надо уделять физкультуре большое внимание. А в центре развития ребенка «Забава» созданы все условия для физического воспитания детей.

Здесь дети много времени проводят на свежем воздухе при любой погоде. Занятия, которые посетили ветераны, проводились на спортивной площадке. «Зимняя Олимпиада: мы — хоккеисты» в подготовительной группе № 2. Проведенные инструктором по физической культуре Т. А. Селезневой спортивные игры были настолько интересными и захватывающими, что все ветераны начали с удовольствием выполнять подготовительные упражнения к игре в хоккей. Дети увлеченно выполняли упражнения с клюшкой, с удовольствием играли в парях, стараясь перехватить шайбу. А как азартно играли они в хоккей! Ценно то, что преподаватель учитывала индивидуальные особенности детей, в течение всего занятия учила правильно дышать на морозе.

А воспитатель С.В. Севальне-

ва в старшей группе № 2 провела «Зимнюю Олимпиаду: спортсмены-саночники».

Занятие в бассейне по теме «Юные моряки» в подготовительной группе № 1 вела инструктор по физической культуре Л.В. Ткачева. Дети с удовольствием отработывали элементы плавания кролем, соревновались в плавании под водой. Поразило то, что все дети умеют плавать. Невозможно было не восхититься занятием.

В этом учреждении детям прививают не только любовь к спорту, но и сотрудники учреждения под руководством инструкторов создали клуб «Здоровье — в коллектив!». Два раза в неделю они выходят на площадку и занимаются физическими упражнениями.

А какой талантливый повар работает в этом центре развития ребенка! Ведь всем известно, что здоровье ребенка во многом зависит от питания. Если дети с аппетитом съедают то, что им готовят, то это значит, что все приготовлено вкусно и с душой. Особенно нравятся детям булочки, испеченные шеф-поваром Натальей Макаровой.

Коллектив детского садика может гордиться тем, что воспитанники редко болеют, все с хорошим настроением посещают садик.

Усадьба белгородского городничего

Самое живописное место усадьбы - пруд, который питали многочисленные родники



ФОТО С САЙТА АДМИНИСТРАЦИИ ТАВРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

**ЕЛЕНА ВОЛОДИНА,
НЕЛЛИ ТИТОВА**

На просторах Черноземья было немало усадеб - богатых и весьма скромных. И судьба многих связана с именами их владельцев - людей значительных в истории и культуре России. Таими были дворяне Говорухо-Отроки, чья усадьба располагалась в слободе Таврово Белгородского уезда Курской губернии.

Это были люди неординарные, сыгравшие заметную роль в общественной жизни не только Белгорода и уезда, но и Курской губернии. Были в роду Говорухо-Отроков военные, председатели уездной земской управы и депутаты земского собрания, а также городничий и писатель. Первым владельцем тавровской усадьбы был именно белгородский городничий Николай Фомич Говорухо-Отрок.

До наших дней сохранился усадебный дом, выполненный в скромных классических формах. Он был построен предположительно в 1827 году. И хотя в дальнейшем подвергался многочисленным перестройкам, он и сегодня не потерял своего индивидуального облика: высокие потолки, деревянная лестница, плафоны и карнизы все ещё хранят старинный дух помещичьего особняка. Придя сюда, мы можем также полюбоваться на пруд, пройти по липовой аллее.

А вот уникальный парковый комплекс, к сожалению, до наших дней не сохранился. И только его уцелевшие фрагменты, а также воспоминания старожилов села позволяют представить общее планировочное решение усадьбы.

С южной стороны дома была расположена терраса из ореховых палочек, разбит парк, который состоял из трёх липовых аллей, одна из которых вела к пруду. Между двумя липовыми аллеями возведена небольшая часовня, недалеко от которой располагался фамильный склеп. С восточной стороны дома находились хозяйственные постройки, а также ветряная мельница и небольшой кирпичный завод. Но все это было построено дру-

гим владельцем усадьбы – Александром Николаевичем Говорухо-Отроком.

Последним владельцем усадьбы был внук белгородского городничего - Михаил Яковлевич Говорухо-Отрок - видный государственный и общественный деятель, член Главного Совета Союза Русского Народа, член Совета Русского собрания, автор известной записки Императору Николаю II о мерах по предотвращению революции. Говорят, что при этом он был еще и образцовым хозяином. Тавровское имение считалось одним из лучших в Курской губернии. Вошло оно и в число 300 лучших имений Российской империи. Сравнивая этот скромный дом с особняками, возводимыми сегодня повсюду на Белгородчине, в это просто трудно поверить.

Сведения об усадьбе Говорухо-Отроков содержатся в вышедшем в Петрограде в 1916 году издании «Сведения о некоторых российских хозяйствах»: «Имение Таврово Михаила Яковлевича Говорухо-Отрока в Белгородском уезде в 9 верстах от станции Белгород. Земли: 650 десятин, из них пахотной - 480, леса дубового - 100, сенокоса - 40 десятин. Почва - глубокий чернозем. Разводится пшеница - даттель, рожь - петкусская, овес - шведский, селекционный, сахарная свекла от Шебекинского завода, просо - красное, подсолнечник. Скот рабочий: лошадей - 30 голов, молочных коров - 20 голов симментальской породы, свиньи - 60 голов бекширы, овцы - 20 голов романовской породы. Лошади: чистокровный першерон - 1, 10-15 маток, жеребята продаются по 500-750 рублей. Куры: плимут - рок, фавероль, оргинтоны, утки - пекинские, гуси - тулузские, эгиденские. В прудах караси для своих надобностей». Вот таким было хозяйство белгородского помещика, развитию которого он уделял немало внимания.

С не меньшим пылом он, правда, занимался и общественной работой. Он избирается председателем Белгородской уездной и Курской губернской земских управ, почетным мировым судьей, членом Государственной Думы.

О судьбе М. Я. Говорухо-Отрока после февральской революции 1917 известно мало подробностей. После октября он покинул Белгородский уезд, но вернулся, когда Белгород был занят Добровольческой армией. Через полгода вновь покинул уезд в связи с отступлением белых. Исследователи, исходя из того факта, что его имя не фигурирует среди деятелей эмиграции, предполагают, что он остался в России и стал жертвой красного террора.

Имение же после революции было разграблено, часовня и фамильный склеп разрушены. Уцелевший дом находится под охраной государства.



«Люди любовью ЖИВЫ»

Юбилею области посвящается
ВЫСТАВКА

АСЯ НАСТИНА

В музее-диораме «Курская битва. Белгородское направление» открылась выставка «Люди любовью живы. Почётные граждане Белгородской области».

Она посвящена 60-летию образования Белгородской области. Посетители выставки могут познакомиться с историей самой молодой области России, рассказанной через судьбы ее почётных граждан. На сегодняшний день тех, кто удостоен звания «Почётный гражданин Белгородской области», 33 человека.

На выставке представлены личные вещи, награды, фотографии, документы первых руководителей региона.

Идеи на рассмотрении

Белгородцы вносят предложения, направленные на улучшение жизни в городе

ИНИЦИАТИВЫ

ЛИКА МАРИНИНА

Сбор идей на сайте «Народная экспертиза» временно приостановлен. Эксперты вынашивают новые инициативы, чтобы предложить их, когда каникулы раздела закончатся. Тем временем, проводится другая работа: инициативы, которые прошли этап голосования, рассматриваются, а одобренные ждут реализации. Мы на страницах газеты не раз предлагали подборку самых интересных инициатив с сайта, сейчас же пришло время написать о тех, которые были изложены на бумаге и опущены в специальные ящики.

Предложения касаются совершенно различных вопросов. Среди них встречаются даже не предложения, а жалобы, как, например, жалоба на продажу алкогольной продукции в одном из магазинов города, которая более уместно смотрелась бы, пожалуй, в отделе УМВД.

А один из жителей города просит поменять окна в его подъезде и установить там домофон.

Одна из самых дельных инициатив – организовать в Белгороде отдельный сбор ТБО. Идея эта конечно не новая, но очень актуальная. На территории города уже начали ее реализовывать: на сегодняшний день в местах общего пользования установлено 38 контейнеров для сбора пластиковых отходов, а до конца 2014 их будет установлено около двухсот.



Также поступила необычная инициатива о строительстве вышки для прыжков в воду на пляже за ж/д вокзалом. Правда уже поступил ответ от администрации, что реализация этой инициативы невозможна из-за соображений безопасности.

Некоторые идеи, предложенные народными экспертами, уже давно реализованы. Так, белгородец просит оборудовать подземный переход возле Центрального рынка поручнем, который там есть с момента ввода в эксплуатацию перехода (с 2001 года). А девушка просит открыть в городе лечебное учреждение для животных, притом, что в городе существует 11 клиник для домашних любимцев.

Есть предложения, касающиеся вопросов транспорта: о продлении времени хождения автобуса №111 и восстановлении маршрутов №36 и 229. Уже получены ответы из администрации города, в которых говорится о невозможности реализации этих инициатив.



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

Жизнь нараспашку

Поэт Анатолий Папанов отмечает юбилей

Знаете ли вы людей, которые могут, в прямом смысле, спасти физически и духовно? Наверняка, кому-то сейчас вспомнятся Антон Чехов или же Михаил Булгаков. Ну а что насчёт «нашенских» людей, живущих здесь и сейчас?! Которых мы можем видеть каждый день, час, минуту... «Абсурд!» – скажут многие. Но смею утверждать, что именно такой человек живёт в нашем городе и трудится, кем бы вы думали, – врачом! Знакомьтесь – Анатолий Митрофанович Папанов.

РОВЕСНИК ОБЛАСТИ

АНАСТАСИЯ РУДАКОВА

В нем совмещаются врач и поэт, физик и лирик, а в его стихах переплетаются и деревенская открытость, и любовь ко всему живому, и душевность, и одиночество. Какой он врач, могут судить его здоровые пациенты, а какой поэт – его читатели, которых немало.

День Анатолия Митрофановича начинается в половине шестого утра. Лишь успевает выпить кофе, как сразу в родную

первую городскую больницу, где он работает заместителем главного врача.

«А когда же писать стихи? Где черпать вдохновение?» – удивленно спрашиваю я.

Анатолий Митрофанович спокойно отвечает, что для его творений нет конкретного времени и мест, что писать можно всегда и везде.

Заглянув в рабочий кабинет, сразу понимаешь, что перед тобой ценитель искусства, творческая личность. Скульптуры, картины... И это далеко не весь перечень окружающих врача предметов. Свою любовь к русской литературе и публицистике Анатолий Митрофанович при-

вивает своей пятилетней внучке Полине. Больше всего она любит сказки Пушкина и обязательно в прочтении бабушки. Свои стихотворения Анатолий Папанов ребенку не читает, так как «для детей нужно писать, как для взрослых, только лучше». Но внучка знает, что бабушка – самый настоящий поэт.

Писать стихи Папанов начал с восьми лет, но только в университетские годы творчество стало осознанным. До 1997 года он нигде не публиковался, а сейчас его перу принадлежат уже семь сборников: «Параллели и перпендикуляры», «Прощание с веком», «Карантин», «Пока не упала звезда», «101-й

километр», «Зима сиротская», «Семь пятниц». Уже есть задумки для следующей книги, которая, несмотря на свой восьмой порядковый номер, будет называться «Седьмая книга». Как рассказал сам Анатолий Митрофанович, названия всегда появлялись гораздо раньше самих стихотворений. Когда выйдет в свет новый сборник, сказать трудно, но ясно одно: это будет что-то необычное.

- Грустно, – говорит Анатолий Митрофанович, – что не получают известности люди, которые живут, трудятся и пишут на Белгородчине и о Белгородчине, что молодежь о них ничего не знает, что нет выставок в

библиотеках.

Но 12 декабря тоске и грусти не было места в Белгородской областной библиотеке, где собрались читатели и друзья поэта на юбилейном вечере «Жизнь нараспашку». Здесь работниками библиотеки была организована экспозиция с портретами поэта, его стихами, цитатами. На вечере звучали песни в исполнении Александра Балбекова на стихи Папанова. В такой дружественной, почти семейной атмосфере было не до печали, ведь это всего 60!

Что будет дальше? Подъем в половине шестого утра, зарядка, воспитание внучки и новый сборник!

Секреты таинственного ритуала

О полезном напитке и старинной церемонии

ДЕНЬ ЧАЯ

АНАСТАСИЯ ПИСАРЕВСКАЯ

В этом месяце во всем мире отмечали Международный день чая. Всем хорошо известны полезные свойства этого напитка: он тонизирует, поднимает настроение, раскрывает творческие способности, говорят, даже сокращает риск появления такой страшной болезни, как рак. К сожалению, в бешеном ритме современной жизни мы привыкли пить чай, приготовленный на скорую руку, то есть заваренный из обычных пакетиков. И мало кто задумывается, что умение правильно его заваривать, подавать и затем пить – это целая философия, которая превращается в таинственный ритуал. О тонкостях чайной культуры, традициях и чайных церемониях мы побеседовали с мастером чайного действия Верой Семеновной Порхун:



ФОТО АВТОРА

- Где Вы освоили профессию чайного мастера?

- Необходимые навыки я получила в Москве в Институте социальных технологий, но в народе его называли чайный клуб «Ист». Теперь сама могу обучить всех желающих чайному ремеслу.

- Какими качествами, на Ваш взгляд, должен обладать чайный церемониймейстер?

- Важными качествами являются созерцательность, неторопливость, усидчивость: суетный человек никогда не сможет стать мастером! Кроме того, он

должен обладать артистизмом, ведь каждая церемония – это маленький спектакль. И, конечно же, любить гостей, знать и понимать чай.

- Каковы обязанности ведущего чайного действия?

- В первую очередь это ведение церемонии, правильное эстетическое оформление пространства, знание основ чайной культуры, сортов чая. Также это обязанности дегустатора – подбор правильного чая, воды и посуды под каждый конкретный случай. Нередко чайный мастер вы-

ступает и в роли продавца-консультанта, так как знания по чаю (которых десятки тысяч видов) доступны только тем, кто занимается им постоянно.

- Что такое чайная церемония?

- Показательная чайная церемония называется «ГунфуЧа» – высшее мастерство чаепития. «ПинЧа» – дегустация чая. Обычно чайная церемония длится около часа, классическое число участников – три, не считая мастера. К общепринятым церемониальным чаепитиям относят китайское, японское и английское. Одна из самых популярных чайных церемоний – китайская. Ее цель – раскрыть четыре драгоценности чая: вкус, аромат, цвет настоя, форму листа.

- А что самое главное в чайной церемонии?

- Во-первых, это чистота, начиная с посуды. Во-вторых, гармония. В-третьих, почтительность, даже к чашечке, подбитой временем. И только при соблюдении всех трех составляющих можно достичь покоя, а значит, и счастья.

- Вера Семеновна, расскажите об особенностях рус-

ского традиционного чаепития.

- Неотъемлемой частью традиционного русского чаепития является самовар. Принято считать, что мужчинам подаются подстаканники, а женщинам – чашки с блюдцами. Большое количество яств, добавление лимона и сахара является еще одной особенностью. Но самое важное, без чего не обходится ни одно русское чаепитие – это душевный разговор!

- Как давно Вы работаете в чайной сфере?

- В 2014 году чайному клубу исполнится 10 лет. Мир чая изменил мою жизнь, мировоззрение, стал образом жизни. Когда люди уходят с благодарностью в глазах, ты понимаешь, что день прожит не зря – и это бесценно! Еще больше радует то, что основная часть посетителей – молодежь, приятно, что они предпочитают чай алкоголю.

На сегодняшний день в Белгороде не так много чайных, где действительно можно отдохнуть за чашкой правильно приготовленного чая. Но сейчас на чайные церемонии пошла мода и желающих испить этот напиток в душевной атмосфере становится все больше.

Смотрите на телеканале «Белгород 24» каждую пятницу, в 18:45 и 21:50, сразу после



информационных выпусков «К этому часу. Белгород», с повтором в выходные в продолжение программы «Белгород: 7 дней»

еженедельную программу «Блог неравнодушного философа». Леопольд Завезельский, мультимедийный персонаж, рассуждает о том, что касается каждого из нас.

Догоним и перегоним Европу

Не так давно я вернулся из поездки по Европе. И первое, о чем меня спросили знакомые — ну и как там в плане кризиса? В смысле: совсем плохо, или еще есть, куда катиться. Ну что могу сказать... Кризис, конечно, чувствуется... но больше всего, почему-то, в тот момент, когда пересекаешь границу при возвращении домой. Причем кризис не мировой финансовый, а тот, что — перефразируя булгаковского профессора — в головах.

Одно из наиболее заметных различий между Европой и не-Европой: культура городской среды. И речь даже не о том, что улицы перед магазином или кафе моют щетками с мылом. И не в том, что автомобилисты не паркуются на тротуарах. Первое, что замечаешь — фасады городских улиц. Вернее, их оформление. Все вывески, аншлаги, указатели и прочие элементы городской информационной структуры гармонично вписаны в городскую среду. Причем не важно, идет речь о старинных извилистых переулках городков Баден-Вюртемберга или о чопорном квартале Дефанс в Париже.

В этом плане Белгород от Европы пока отстает. Про анархию в оформлении домовых аншлагов я, помнится, уже говорил. С рекламными вывесками дела обстоят ничуть не лучше. Особенно, если посмотреть на некоторые офисные центры. Местами кажется, что смотришь не на фасад здания, а на почтовый конверт, который по ошибке обошел земной шар трижды и весь покрыт марками неведомых стран.

А можно ли сделать, чтобы город выглядел не хуже, чем в Европе? Наверно, можно. Вот только, как убедить в необходимости «окультуривания» собственников сотен офисов и магазинчиков? Перед городскими властями встала непростая задача. Собственность-то частная, хоть и портит своим видом городские улицы... Административным распоряжением, хоть и за подписью самого мэра, ничего не добьешься. Выходит, миссия невыполнима?

А вот и нет, решили городские власти. Там, где нельзя приказать, можно ведь договориться. По-европейски культурно и корректно. Ведь предприниматели - тоже горожане. А значит, им не все равно, как выглядит Белгород. И, вы знаете, заработало! Первый пример начала преобразований к лучшему — всем известный корпус бывшего НИИ ВИОГЕМ на Богданке, 131. Пожалуй, самое жуткое в плане экстерьера здание в городе.

В ходе переговоров представителей мэрии и владельцев офисов удалось достигнуть договоренности о реконструкции фасада здания. Так что, пока Европа катится в кризис, у белгородцев есть все шансы стать лучше европейцев. Хотя бы в области городского дизайна.

ВИКТОРИНА

С чего начинается Родина?

Редакция газеты «Наш Белгород» проводит призовую викторину «Край родной, навек любимый», приуроченную к 60-летию образования Белгородской области. Она вызвала большой интерес наших читателей. Люди самых разных возрастов и профессий звонят и присылают ответы на электронный адрес редакции. И это красноречиво говорит о том, что белгородцы любят и знают историю своего края.

Победителем третьего этапа викторины стала пенсионерка Татьяна Владимировна Киящева, в прошлом - учитель английского языка и православной культуры. Она первой правильно ответила на все вопросы и получила приз — приглашительные билеты на кинопремьеру. А сегодня мы вновь приглашаем своих читателей принять участие в викторине.

Ответы на вопросы викторины принимаются по телефону ☎ 23-14-51 каждый понедельник и вторник, с 10 до 13 часов. ЗВОНИТЕ ...



ВОПРОСЫ ВИКТОРИНЫ:

1. Когда был канонизирован белгородский епископ Иоасаф (Горленко)?
2. «Энциклопедический словарь Брокгауза и Ефрона» характеризует предреволюционный Белгород, как один из образовательных центров. Сколько и каких учебных заведений было в то время в городе?
3. Что изображено на фотографии и что в этом здании располагалось в начале двадцатого века?

...И ПИШИТЕ НА EMAIL: >>> nashbel@belnovostiru



торговый центр СЕМЕЙНЫЙ

ЦЕНЫ ЭТОЙ НЕДЕЛИ

МЯСНЫЕ ПРОДУКТЫ (килограмм/руб.):

свинина шея - 280, вырезка - 270, лопатка - 220, задняя часть на кости - 220, крестец - 280, ребра - 200, рулька - 100, сало - 30, говядина - 350, печень - 185, сердце - 180, язык говяжий - 450, кролик - 360, индейка - 200.
Тушка / руб.: курица - 80, кролик -

720, индейка - 1600.

МОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ (килограмм/руб.):

творог - 200; (литр / руб.) молоко - 50, сметана - 240, сливки - 300.

ОВОЩИ - ФРУКТЫ - ЗЕЛЕНЬ

(килограмм/руб.): картофель - 25, свекла - 25, лук

репчатый - 25, морковь - 25, капуста - 20, капуста пекинская - 60, капуста цветная - 70, огурцы - 100, помидоры - 65, перец - 130, шампиньоны - 170, яблоки - 35, бананы - 45, лимоны - 70, апельсины - 60, виноград - 85, киви - 90, хурма - 60, мандарины - 65. Пучок/руб.: лук - 20, укроп - 15, петрушка - 15, салат - 40, щавель - 30, базилик -

40. А также, масло растительное - 58, яйца - 38, мед 3-литровая банка - 800 руб.

ЦВЕТЫ (штука / руб.):

гвоздики - 30, розы местная - 30, импорт - 70, хризантемы ветка - 80, однополовая - 80, букет лилий - 250.

Не является публичной офертой. Реклама.

Ссора влюблённых	Архитектурный стиль	Правитель Флоренции	Враль	Колебания судна
Католический "отец"			Крупный осьминог	Монгол, японец
Всасывающая воронка	Государство-материк	Армейская команда		
		Краска для рыжих	Выемка в детали	
Лекарь				Защитный навес над окном
	Прядь вop oc		... Турман	
Операционная система				
Обрамление	Научное сочинение	Советский иллюзионист	О нём не спорят	"... Петра Велико-го"
Кушак дзюдоиста	Болото, трясина		Персидский царь	
	Краткий перерыв			
Буква кириллицы			Звук сладкого сна	

Прогноз погоды

	Атмосферное давление, мм рт.ст.	Температура воздуха, °C	Комментарий к погоде	Направление ветра Скорость ветра, м/с
22.12. ВС	ночью 747 днём 750	ночью -2 днём 1	Переменная облачность, без осадков	Ю-З 3
23.12. ПН	ночью 748 днём 746	ночью -2 днём 1	Переменная облачность, без осадков	Ю-З 4
24.12. ВТ	ночью 746 днём 750	ночью 0 днём 1	Переменная облачность, без осадков	3 3
25.12. СР	ночью 753 днём 753	ночью -2 днём 1	Переменная облачность, без осадков	Ю 2

Информация Гидрометцентра России
<http://meteoinfo.ru/forecasts5000/russia/belgorod-area>

Ответы на сканворд, опубликованный в № 95 (1482) от 18.12.2013 г.

	Д	О	Г	М	А	Т	О
	С	Ы		У	П		
П	О	К	А	З		З	Л
Р		А		А	Н	И	С
О	Х	Р	А		У	К	У
С			М	О	А		У
Т	Р	О	П		К	Л	И
О		Е		Ш		М	
К	А	Б	Р	И	О	Л	Е
В		Р		С	Т	Е	Н
А	Г	У	Т	И		Г	И
Ш		Н		Д	И	А	Н
А	Г	О	Р	А		Т	Ы

Мобильные Белновости



Хорошие новости для владельцев мобильных гаджетов!

Информация о самых горячих, интересных и важных событиях Белгорода теперь сама придёт к вам! Бесплатное приложение для популярных мобильных платформ поможет оставаться в курсе свежих новостей. Установить просто: зайти на сайт belnovosti.ru. Кликни по логотипу своей платформы и — всё готово!

НОВОСТИ БЕЛГОРОДА В ТВОЕМ КАРМАНЕ - ЭТО СТИЛЬНО!